

September 2024

leto XXXIV

št. 9

# RAST



## To dvoje

v ljubezni velik bom in zvest.« Tako se lepi Tamari ljubkuje demon v pesnitvi ruskega pesnika Lermontova. Vse zaman, čas trenutke neusmiljeno požira in zbrusuje. Vse, kar nam ostane, je spomin nanje. Tako kot na letošnji dopust in na počitnice in še na mnogokaj. Če se od spominov da živet, potem jaz še dolgo bom na svet', se tolaži znani popevkar. Dejansko pa vsi trenutki drsijo v večnost – in mi z njimi. In kam je zdrsnilo letošnje poletje in kam počitnice in kam dopust in kam mi z njimi? Pač v spomine na to in ono in vsaj za nekaj časa, morda pa tja do zadnjega dne? Zakaj sploh imamo spomin? Koliko ga premorejo živali, koliko rastline? »Ne morem roke ti več dati, ker sem videl rasti drevo,« toži pesnik Miran Jarc. Pojasnilo tiči v zadnjem stihu: nekatera drevesa samotna rasto. Dovolj je priložnosti, da se zamisli vsak vase in zase in si izriše iz doživetega kak kažipot. »Ceste, ceste, kam pa greste?« se sprašuje humorist in pesnik Frane Milčinski-Ježek in odgovarja: »Vedno, vedno do človeka!« – Tako so nam, upajmo, tudi v letošnjem dopustu in počitnicah pokazale pravo smer. Šolarjem pač še v učilnice. Tudi v veroučilnice! Naj kak trening telesa ne lomasti čez trening duha! Pljuča imajo dvoje kril, duša je scela. Potrebuje pa dih Duha. »Križ in amen,« pravi pisatelj Pavle Zidar, »to dvoje je treba vzeti s seboj in ta navigacija ostane v tebi ne veke!«

Ure se lahko ustavijo, čas pa teče dalje. Trenutek, počakaj malo, roti in prosi slavni J.W. Goethe, kako si lep! »Za hip ti večnost dam v posest, in kakor v zlobnosti, verjemi,

# VEROUČNO LETO

## Urnik veroučne šole 2024/2025

### 1. razred

ponedeljek ob 17h  
poučuje ga. Barbara Feguš

### 2. razred

ponedeljek ob 16h  
poučuje ga. Barbara Feguš

### 3. razred

ponedeljek ob 16h  
poučuje g. župnik

### 4. razred

ponedeljek ob 16.45.  
poučuje g. župnik

### 5. razred

četrtek ob 16h  
poučuje g. župnik

### 6. razred

petek ob 17h  
poučuje g. Bor Gazvoda

### 7. razred

četrtek ob 16.30  
poučuje diakon g. Peter Kovač

### 8. razred

ponedeljek ob 15.15  
poučuje g. župnik

### 9. razred

četrtek ob 16.45  
poučuje g. župnik

## Vpis in začetek veroučnega leta

Z novim veroučnim in pastoralnim letom bomo začeli v nedeljo, 8. septembra, pri maši ob 10. uri. Pri maši bomo blagoslovili šolarje - veroučence in šolske torbe.

**Vpis v veroučno šolo bo potekal v četrtek, 5. septembra, dopoldne od 9h do 11h in popoldne od 16h do 18h.**

V tem času otroka vpišete v veroučno skupino, nabavite potrebno gradivo in poravnate celoletni prispevek za veroučno leto.

**Za vpis v prvi razred** je potrebno izpolniti prijavnico, ki jo najdete na naši spletni strani, oz. jo dobite pri vpisu.



---

## TELEVIZIJSKI PRENOSI SVETIH MAŠ

Vsako nedeljo ob 10. uri je na 1. programu RTV Slovenija prenos svete maše. Do sedaj so bili prenosi iz Marijinega svetišča na Brezjah. Od nedelje 22. septembra do 12. januarja, bodo prenosi iz naše župnijske cerkve. Vabim vas k vašemu sodelovanju tako kot običajno vsako nedeljo.

Televizijski prenosi so namenjeni predvsem bolnim, starejšim, tistim, ki ne morejo v cerkev. Za zdrave in tiste, ki brez težave pridejo v cerkev prenos svete maše preko televizije ne nadomesti udeležbe v cerkvi in se ne šteje pod krščansko dolžnost obiska svete maše. Vsakega kristjana veže dolžnost nedeljske svete maše.

---

## SVETOLETNO - ŽUPNIJSKO ROMANJE V RIM IN VATIKAN

V jubilejnem svetem letu 2025 skupaj z Župnijo Kranj organiziramo romanje v



Rim in Vatikan. **Romanje bo potekalo od 24. do 27. februarja 2025** v organizaciji agencije Aritours in z duhovnim vodstvom župnikov obeh župnij.

Jubilej je dogodek velikega duhovnega, cerkvenega in družbenega pomena v življenju Cerkve. Odkar je papež Bonifacij VIII. leta 1300 uvedel prvo sveto leto (s ponavljanjem na sto let, kar je po sve-topisemskem vzoru postalo petdeset in nato vsakih petindvajset let), je Božje ljudstvo to praznovanje doživljalo kot poseben dar milosti, za katerega je značilno odpuščanje grehov in odpustki, ki so polni izraz Božjega usmiljenja.

Verniki črpajo iz duhovnega zaklada Cerkve, ko gredo skozi sveta vrata in častijo relikvije apostolov Petra in Pavla, ki jih hranijo v rimskih bazilikah ter s tem živo pričajo o svoji veri.

Obiskali bomo stara podzemna pokopališča – katacombe, kjer so našli pribežališče prvi kristjani. Zapeljali se bomo do bazilike sv. Pavla izven obzidja, ene izmed štirih patriarhalnih bazilik, v kateri so v medaljonih prikazani portreti dosedanjih papežev. Ogledali si bomo trg z Berninijevimi arkadami, obeliskom in apostolskimi palačami. Očarala nas bo bazilika sv. Petra s svetnikovim grobom in mnogimi znanimi umetninami. Tam je pokopan tudi papež sv. Janez Pavel II. Po poti od Angelskega gradu bomo poromali skozi sveta vrata. »Kdorkoli bo stopil skozi njega, bo lahko občutil ljubezen Boga, ki tolaži, odpušča in daje upanje.«

Ogledali si bomo baziliko Marije Velike (Snežne), kjer je v 9. stol. papež Hadrijan II. potrdil slovansko bogoslužje. Poleg jaslic tam častijo prastaro podobo Matere Božje, za katero pravijo, da jo je naslikal sv. Luka. Obiskali bomo še eno izmed štirih patriarhalnih bazilik, baziliko sv. Janeza v Lateranu, rimsko stolnico, kjer je škofijski sedež vseh papežev in jo imenujemo »mati in glava vseh cerkva«. V neposredni bližini so »svete stopnice« in Lateranska palača, kjer so papeži prebivali skoraj tisoč let.

Sprehodili se bomo tudi čez antični Rim: Kapitol, Forum, Kolosej. Ogledali si bomo trg Navona, ki slovi po svoji fontani, posvečeni štirim rekam, na sosednjem trgu pa stoji najbolje ohranjena zgradba antičnega Rima – Pantheon. Doživeli bomo romantične rimske trge: na trgu Trevi kraljuje svetovno znana fontana, nedaleč vstran pa se bohota španski trg s stopnicami. Čas bo tudi za samostojne ogleda, nakupe, kosilo in počitek.

---

## BOŽJI OTROK JE POSTAL ...

● Lan Pirc

---

## OD NAS SO SE POSLOVILI...

† Branko Porš, Oldhamska cesta

† Igor Križnar, Na skali

† Derviša - Marija Šalinger, Zlato polje

---

## DAROVALI STE ...

- za obnovo glavnega oltarja v cerkvi na Rupih 750 €.

---

## OB SLOMŠKOVI NEDELJI

*Slomšek je svojo vero, svoj odnos z Bogom živel z veseljem, z velikim zaupanjem in s ponosom. Rečemo lahko, da se je svetost v vsej resničnosti in iskrenosti na zgovoren način razkrivala skozi vsa obdobja njegovega zemeljskega življenja. Tako lahko pri njem svetost odkrivamo že v otroški in v mladeniški dobi. Z njegovim odraščanjem postaja luč svetosti le še svetlejša in vedno bolj prepoznavna in jasna. Tako nam Slomšek s svojim svetniškim življenjem prepričljivo sveti kot otrok, kot dijak, bogoslovec, še bolj zgovorno in jasno pa kot duhovnik in kot škof. Po njegovi priprošnji in po njegovem zgledu lahko tudi mi izžarevamo Božjo dobroto, Božjo ljubezen, svetost, pa naj smo mladi ali že starejši.*

*Zgledujmo se po bl. Antonu Martinu Slomšku in se mu radi priporočajmo, posebej še, če nas zadenejo težave in preizkušnje. Na ta način bomo pokazali svoje zaupanje v njegovo priprošnjo in s tem odločilno pripomogli, da bi mogli Slomška kmalu častiti kot svetnika in priprošnjika pred celotno vesoljno Cerkvijo.*

Po: A. Cvikl, nadškof

# Svete maše od 2.9. do 29.9.

Maše, ki so napisane kot drugi namen, poševno, bodo opravljene drugje in so oddane maše.

Pri nas so imenovane tisti dan, kot so napisane.

ponedeljek	2	Marjeta, devica, mučenka	19.00 +Angela Verčič	večernice med mašo
torek	3	Gregor Veliki, papež	7.00 za dušno in telesno zdravje	
sreda	4	Mojzes, prerok	<b>RUPA</b> 18.00 +Lovrenc in Marija Remic 19.00 +Anton Klemenčič <i>+Derviša Šalinger, 7. dan</i> <i>+Miro in Irena Stariha</i>	
četrtek	5	Mati Terezija, redovnica	19.00 +družina Udovič	češčenje po maši
petek	6	Zaharija, prerok PRVI PETEK	17.00 POROKA 19.00 +Tatjana Slavec	molitev za nove duhovne poklice ob 18h
sobota	7	Regina, devica PRVA SOBOTA	19.00 +Boštjan Jordan (Gorenjski oktet) <i>+Milena in Anton Grmek</i> <i>+Mira in Anton Vreček in brat Zvone</i>	prvosobotna pobožnost po maši
nedelja	8	<b>23. NEDELJA MED LETOM, Marijino rojstvo</b>	8.00 +Antonija Klemenčič 10.00 +Janez Palovšnik, obl.	
ponedeljek	9	Peter Klaver, misijonar	19.00 +Carlo Vivona, obl.	molitvena ura po maši
torek	10	Nikolaj Tolentinski, spokornik	7.00 za žive in pokojne župljane 19.00 PRENOVA V DUHU	
sreda	11	Prot in Hijacint, mučenca	<b>RUPA</b> 18.00 +Jožef in Angela Remic 19.00 +Pavle	

četrtek	12	Marijino ime	19.00 za zdravje (Udovič)	češčenje po maši
petek	13	Janez Zlatousti, škof	19.00 +Jernej in Vojko Kikelj +Franciška in Nada Žura	molitev za nove duhovne poklice ob 18h
sobota	14	POVIŠANJE SVETEGA KRIŽA	19.00 +Jože in Ivanka Veternik +Franc Kleindienst (ob 90. roj. dnevu)	
nedelja	15	24. NEDELJA MED LETOM	8.00 za žive in pokojne župljane 10.00 +Mihael Remic	
ponedeljek	16	Kornelij in Ciprijan, mučenca	19.00 +Miro Grohar	večernice po maši
torek	17	Robert Bellarmino, škof	7.00 za zdravje (Š)	
sreda	18	Jožef Kupertinski, redovnik	<b>RUPA</b> 18.00 +starši Košorok in brat Pavle 19.00 v zahvalo za 29 let zakona	
četrtek	19	Januarij, škof	19.00 +Derviša Šalinger, 30. dan (M.R)	češčenje po maši
petek	20	Korejski mučenci	19.00 +Boštjan Jordan	molitev za nove duhovne poklice ob 18h
sobota	21	Matej, evangelist	11.30 POROKA 19.00 +družina Peternelj	
nedelja	22	25. NEDELJA MED LETOM Slomškova	8.00 za žive in pokojne župljane 10.00 +Ida Košir (družina Arzenšek)	
ponedeljek	23	Pij iz Pietrelcine, redovnik, spovednik	19.00 +Angela in starši Šorli	molitvena ura po maši
torek	24	Anton Martin Slomšek, škof	7.00 +Ivanka Marolt, obl.	

sreda	25	Sergij Radoneški, menih	<b>RUPA 18.00 +Anton in Vencelj Kos 19.00 +Mira in Tone Jakopin</b>	
četrtek	26	Kozma in Damijan, mučenca	<b>19.00 +Jure Kaštrun in pokojni iz družine Rebolj</b>	češčenje po maši
petek	27	Vincencij Pavelski, duhovnik	<b>19.00 +Ivanka Žemlja</b>	molitev za nove duhovne poklice ob 18h
sobota	28	Venčeslav, mučenec	<b>19.00 +Frančiška in starši Kocjan +Franc Mihelčič +Boris Sajovic, obl.</b>	
nedelja	29	<b>26. NEDELJA MED LETOM</b>	<b>8.00 za žive in pokojne župljane 10.00 +starši Markun</b>	

## Nedeljska Božja beseda

### 23. nedelja med letom

**Prvo berilo:** Iz 35,4-7a  
**Drugo berilo:** Jak 2,1-5  
**Evangelij:** Mr 7,31-37

Prerok napoveduje obupanim izredna Božja znamenja  
Bog je ubožne izbral za dediče kraljestva  
Jezus pomaga bolnikom

### 24. nedelja med letom

**Prvo berilo:** Iz 50,5-9a  
**Drugo berilo:** Jak 2,14-18  
**Evangelij:** Mr 8,27-35

Božji služabnik se ne upira trpljenju  
Svojo vero spričujemo z deli, da ne bo mrtva  
Verujemo v Kristusovo božanstvo, čeprav mora trpeti

### 25. nedelja med letom

**Prvo berilo:** Mdr 2,12.17-20  
**Drugo berilo:** Jak 3,16-4,3  
**Evangelij:** Mr 9,30-37

Hudobni sklenejo usmrtiti pravičnega  
Delajmo za mir, da bo rastle pravičnost  
Jezusov učenec je drugim služabnik

### 26. nedelja med letom

**Prvo berilo:** 4 Mz 11,25-29  
**Drugo berilo:** Jak 5,1-6  
**Evangelij:** Mr 9,38-48

Bog nam daje svojega duha  
Preperelo bogastvo človeka obtožuje  
Sprejemajmo vse, ki niso proti nam

# Duhovna misel

*Tudi danes si križan v vseh trpečih bratih in sestrah sveta.*

*Križan boš v vseh bolnikih do konca časov,  
dokler v nas ne dopolniš svojega trpljenja.*

*(Cvetana Priol)*

Ne prezrite...

- **Mašne namene za mesec november** bom začel sprejemati v ponedeljek, 2. septembra. Nekaj je še prostih dni tudi v oktobru.
- **Svete maše v cerkvi na Rupi** bodo z mesecem septembrom ob 18. uri.
- **Seja članov ŽPS** bo v četrtek, 5. septembra, ob 20. uri v učilnici.
- **Vpis v veroučno šolo** bo potekal v četrtek 5. septembra: 9h - 11h in 16h - 18h.
- **Prvi petek** bomo obhajali 6. septembra. Dopoldne bom obiskal bolne in starejše, zvečer lepo povabljeni k pobožnosti prvega petka na čast Jezusovemu Srcu.
- **Prvo soboto** bomo obhajali 7. septembra. Lepo vabljeni k sveti maši in pobožnosti na čast Marijinemu Brezmadežnemu Srcu.
- **Katoliška karizmatična prenova** ima srečanje s sveto mašo v torek, 10. septembra, ob 19. uri.
- **Začetek veroučnega leta** bo v nedeljo, 8. septembra, pri maši ob 10. uri. Med mašo bo blagoslov otrok in šolskih torb.
- **Molitveni dan za nove duhovne poklice** bo v soboto, 14. septembra s sveto mašo ob 10h na Brezjah. Molitveni program bo potekal od 9h naprej. Lepo vabljeni.



- **Tretjo nedeljo v mesecu**, 15. septembra bo darovanje za obnovo glavnega oltarja v cerkvi na Rupi.
- **Stična mladih** bo v soboto 21. septembra. Mladi lepo vabljeni. Za avtobusni prevoz se prijavite pri župniku.



Ulica XXXI. divizije 1, 4000 Kranj  
tel: 04/202 55 00  
e-mail: [zupnija.kranj-zlato.polje@rc.kc.si](mailto:zupnija.kranj-zlato.polje@rc.kc.si)  
TRR: SI56 0700 0000 3225 631

**Uradne ure:**  
september:  
ponedeljek po večerni maši

**Župnik:**  
Erik Švigelj  
tel: 041/959 384  
e-mail: [erik.svigelj@gmail.com](mailto:erik.svigelj@gmail.com)

**Karitas:**  
tel: 030/607 929  
TRR: SI56 0700 0000 3225 534  
e-mail:  
[zu.karitas.kr.zlato.polje@gmail.com](mailto:zu.karitas.kr.zlato.polje@gmail.com)

**Uradne ure Karitas:**  
po dogovoru  
pokličite po telefonu in se dogovorite

**Duhovnik v bolnišnici:**  
Ljubljana:  
g. Anže Cunk, tel: 041/613 378  
Jesenice:  
g. Tilen Oberwalder Zupanc,  
tel: 051/826 055  
Golnik:  
g. Franc Brečko, tel: 04/ 27 79 731